

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Суббота, 18 февраля 2023 года № 12 (10956) ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

18 февраля — День освобождения Адыгеи от немецко-фашистских захватчиков

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны! Уважаемые жители Республики Адыгея!

Поздравляем вас с 80-й годовщиной освобождения Адыгеи от немецко-фашистских захватчиков!

18 февраля 1943 года — одна из самых значимых дат в истории нашей республики. Именно в этот день враг был изгнан из последних оккупированных населенных пунктов — аулов Афиписип и Псейтук.

Мы никогда не забудем героизм и стойкость наших земляков в годы оккупации. Память о тех событиях, о людях, вынесших на своих плечах все тяготы и лишения войны, всегда будет жить в наших сердцах.

Сегодня наши воины, как их деды и прадеды, вновь защищают мир от нацизма. Стойкость, отвага и мужество, проявленные поколением победителей в годы Великой Отечественной войны, служат ярким примером для российских солдат и офицеров, выполняющих свой долг в зоне специальной военной операции против украинских националистов.

Юбилей освобождения Адыгеи — прекрасная возможность для всех нас еще раз осмыслить тяжелые уроки войны, значение нашей Великой Победы над фашизмом, выразить особую признательность и уважение людям, которые своим беззаветным служением стране и народу противостоят возрождению нацизма.

Искренне желаем вам, дорогие ветераны и труженики тыла, крепкого здоровья, долгих лет жизни, а всем жителям республики — мира, добра, благополучия, новых побед и свершений во имя процветания нашей великой Родины — России!

М.К. КУМПИЛОВ.

Глава Республики Адыгея, секретарь АРО ВПП «Единая Россия».

В.И. НАРОЖНЫЙ.

Председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея.

Уважаемые жители Гиагинского района! Дорогие земляки!

Поздравляем вас с 80-летием освобождения Адыгеи. Эта дата ежегодно напоминает нам о том, какой судьбы избежала наша страна и какой ценой досталась Великая Победа.

В освобождении нашей малой родины принимали участие советские солдаты, партизаны, мирные жители. Долгие шесть месяцев оккупации не сломили дух нашего народа. Под пытками и расстрелами, перед лицом голода и опасностей наши предки продолжали верить, что враг будет разбит, и всеми силами приближали светлый день освобождения.

Мы, живущие сегодня, в неоплатном долгу перед участниками сражений за освобождение Адыгеи, тружениками тыла, давшим ей вторую жизнь после оккупации. Сколько бы лет ни прошло, никогда не будет забыт их ратный и трудовой подвиг.

Примите искренние пожелания крепкого здоровья и благополучия. Вечная слава героям-освободителям!

А.Н. ТАРАНУХИН.

Глава МО «Гиагинский район», секретарь МО ВПП «Единая Россия».

Т.Ю. ЧЕРКОВА.

Председатель Совета народных депутатов МО «Гиагинский район».

Отдали жизнь за Родину и братство

Февраль для Республики Адыгея — это месяц памятных дат и событий. Второго числа жители Гиагинского района отмечают изгнание немецко-фашистских оккупантов, а 18 февраля мы празднуем полное освобождение Адыгеи от фашистов. В эти важные дни организуются мероприятия, встречи, торжественные митинги, автопробеги. Но есть в нашем календаре дата, которую мы чтим с особым трепетом. Это 15 февраля.

В станице Гиагинской в этот день, как и в России, и странах СНГ отметили День воинов-интернационалистов. У обелиска на одноименном мемориале прошел памятный митинг, на котором собрались представители власти, участники боевых действий, юнармейцы, ученики, жители и гости станицы.

— На долю каждого поколения выпадают войны и локальные конфликты. Был Афганистан, была Чечня, сейчас события на Украине. В этот торжественный и одновременно печальный день мы вспоминаем воинов исполняющих свой интернациональный долг в этих событиях, — такими словами выразил благодарность павшим в сражении солдатам и тем, кто прошёл боевой путь и остался жив, глава муниципального образования «Гиагинский район» А.Н. Таранухин.

Со словами уважения обратилась к воинам-интернационалистам председатель Совета народных депутатов Гиагинского района Т.Ю. Черкова:

— Мы разделяем боль утраты со всеми, кто потерял в локальных войнах своих родных и близких. Мы выражаем слова благодарности тем, кто прошел путь войны до конца и вернулся домой, они навсегда останутся для подрастающего поколения примером. Приятно, что сегодня в нашем мероприятии принимает участие молодежь, на которую мы всегда возлагаем большие надежды.

Раны в душе от событий военных лет никогда не излечатся, говорят ветераны «Афгана». Бремя той войны они носят в себе уже более тридцати лет. Что чувствует сегодняшний юнармеец, видя слёзы на глазах у подполковника запаса А.Н. Добрянского, который вспоминает боевых товарищей?

— На всей территории Афганистана самый ценный были боеприпасы. Военнослужащий мог на себе переносить не более 2 Бк — это порядка 1000 патронов, но при скорострельности нашего оружия — 600 выстрелов в мину-

ту, 1000 патронов — это полторы минуты боя. Делясь боеприпасами, мы делились частью своей «жизни», — сказал Александр Николаевич.

Вторит, кивая головой, ветерану-афганцу его земляк А.В. Сиротенко. Его жизнь прошла «под погонами», за плечами — несколько военных кампаний, но годы службы в Афганистане называет особенно тяжелыми.

С призывом ценить то, что сохранили для нас наши отцы и деды, обратился к собравшимся руководителем адыгейского регионального отделения «Волонтерская Рота Боевого Братства» Роман Купин:

— История циклична. Наше государство всегда будет лакомым куском для всего западного мира. После Великой Отечественной войны каждое десятилетие боевые действия придвигались всё ближе и ближе к нашей родной земле. Все потому, что Россия — это одна из немногих стран, в которой морально-нравственные качества сильнее, чем в остальном мире. Давайте ценить это и с благодарностью относиться к тем, кто защищал наши убеждения. Ценить тех, кто защищает нашу Родину сейчас.

Завершился митинг минутой молчания и возложением цветов и гирлянды памяти от юнармейского движения района к подножию мемориала.

Д. РОСТОВЦЕВА.
Фото автора.

СПРАВКА «КЗ»

15 февраля 1989 года последний советский солдат покинул территорию Афганистана. Более 9 лет Сыны Отечества защищали южные границы нашей страны. 15 февраля мы отдаем дань уважения воинам, которые исполняли свой долг за пределами Родины: в Афганистане, в Корее, Вьетнаме, Сирии, Египте, Мозамбике, Анголе, Эфиопии, Никарагуа, на Кубе и других странах. Кроме того, наши солдаты были в «горячих точках» в республиках бывшего СССР.



В Гиагинском районе отремонтируют два моста

Благодаря национальному проекту «Безопасные качественные дороги» в Гиагинском районе в текущем году будет отремонтирован 2,2-километровый участок автодороги Гиагинская – Штурбино. Это уже третий участок данной трассы, обновленное покрытие на котором появится за счет средств дорожного нацпроекта. В 2023 году ремонт пройдет в промежутке с 8,5 по 10,7 км дороги. Сумма затрат составит 27,9 млн. рублей.

Уже к концу февраля определится подрядчик проведения ремонтных работ, сообщает Управление автомобильных дорог «Адагеевавтодор». Одним из обязательств подрядных организаций является обустройство верхнего слоя покрытия дороги с применением щебеночно-мастичного асфальтобетона, более долговечного и устойчивого к истиранию.

Помимо ремонта дорожного покрытия, также за счет средств нацпроекта БКД, на шестом километре этой же автодороги капитально отремонтируют мост через реку Гиага.

Капитальный ремонт предусматривает последовательный демонтаж дорожного покрытия, пролетного основания и опорных свай мостового сооружения, а затем установку новых, более мощных мостовых свай, армирование и бетонирование новой основы мостового сооружения, его пролетов и асфальтовое покрытие. Работы будут проводиться на правой и левой сторонах моста поочередно для обеспечения непрерывного транспортного сообщения. На капитальный ремонт моста

через реку Гиагу протяженностью 36,5 пог. м предусмотрено 143,7 млн. рублей.

Также в Гиагинском районе в текущем году запланирована реконструкция мостового перехода через реку Фарс на автомобильной дороге Сергиевское – Тамбовский – Фарсовый. Мост находится в границах с Сергиевское и его фактическое состояние давно вызывало опасения

жителей и специалистов. Теперь же, благодаря национальному проекту «Безопасные качественные дороги», старый мостовой переход протяженностью в 56,7 пог. м будет реконструирован, на что предусмотрено порядка 228 млн. рублей. Это позволит увеличить технико-экономические показатели объекта: повысить его пропускную способность и безопасность.



19 февраля, воскресенье

Дождь;
днем +8, ночью +7;
ветер северный,
7 м/с.

20 февраля, понедельник

Пасмурно;
днем +8, ночью +1;
ветер северный,
8 м/с.

21 февраля, вторник

Пасмурно;
днем +6, ночью +3;
ветер северный,
4 м/с.

22 февраля, среда

Пасмурно;
днем +7, ночью +1;
ветер западный,
2 м/с.

Актуально

«Мы делаем общее дело»

В Гиагинском районе подвели итоги работы в сфере социальной защиты и обслуживания жителей района за 2022 год. В совещании под председательством Министра труда и социального развития Республики Адыгея Д.Р. Мирзы приняли участие глава МО «Гиагинский район» Андрей Таранухин, председатель районного Совета народных депутатов Татьяна Черкова, руководители подведомственных организаций.

КЦСОН

Первым об итогах деятельности Комплексного центра социального обслуживания населения за прошедший год отчитался руководитель учреждения Р.Д. Зазий. По его словам, за год было обслужено 838 человек, предоставлено услуг на общую сумму более 5 миллионов рублей.

С 2019 года в Центре работает клуб «Добрые встречи». Он занимается организацией досуга для людей пожилого возраста и инвалидов. В 2022 году была проведена 81 встреча с 816 гражданами.

Кроме этого, КЦСОН продолжает реализовывать региональную программу по укреплению здоровья пожилых граждан.

— Наш Центр заключил Соглашение о сотрудничестве с МБУ ДО «Гиагинская ДЮСШ», которое предоставило возможность посещать новый физкультурно-оздоровительный комплекс «Кристалл» на безвозмездной основе. Руководство Центра постоянно приобретает для занятий спортивный инвентарь, тренажеры, массажеры, — сказал Рамазан Довлетмизович.

Мобильная бригада, которая занимается социальной помощью гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, за прошедший год оказала 113 услуг.

В рамках национального проекта «Демография» работает «Мобильная бригада», которая помогает доставить пожилых жителей в медучреждения. За прошедший год помощь была оказана 135 нуждающимся.

Р.Д. Зазий отчитался о деятельности волонтерской организации. На 1 января 2023 года волонтерами оказано порядка пятисот услуг.



Что касается неблагополучных семей, то по итогам за 2022 год в социально опасном положении находятся 9 семей, в которых растут 29 детей. В рамках акции «Помоги пойти учиться» 21 ребёнку, находящемуся в трудной жизненной ситуации, были подарены канцелярские товары и рюкзаки. Кроме этого, на Новый год 100 детей получили подарки, приобретенные за счет средств учреждения и спонсоров.

Также, КЦСОН занимался оказанием помощи военнослужащим СВО. Были собраны денежные средства, на которые приобретены тёплые вещи.

Компетентность сотрудников Центра и любовь к своему делу проявляются не только в работе. Гиагинский КЦСОН занял первое место в Адыгее во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства в сфере социального обслуживания в номинации «Стабильность и качество», второе место — в номинации «За созидание и долголетие в профессии» и пятое — в номинации «Открытие года».

Слова благодарности

Главный врач Центральной районной больницы Н.И. Бурмистрова поблагодарила коллектив Центра за их работу.

— Они быстро реагируют в ответ на просьбы, помогают в наших делах. Социальные работники оказывают огромную помощь в доставке пожилых больных и инвалидов на диспансеризацию и вакцинацию, за что им огромное спасибо.

Начальник отдела учреждений со-

циального обслуживания Министерства труда и соцразвития Адыгеи Ж.С. Ципинова отметила быструю и эффективную работу КЦСОН.

— В 2022 году показатели деятельности КЦСОН Гиагинского района превысили показатели всех комплексных центров Адыгеи, за что большое спасибо всему коллективу. Ваш Центр занимает первое место по исполнению поручений министерства.

Среди задач на 2023 год — введение Службы сиделок с 1 марта 2023 года в рамках реализации пилотного проекта по созданию системы долгосрочного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами в РА; оборудование помещения для дневного пребывания граждан старшего поколения.

Гиагинский дом-интернат

Руководитель Гиагинского дома-интерната В.Ю. Чайковский рассказал о предоставляемых социальных услугах. В 2022 году в учреждении постоянно проживали 52 гражданина.

— Опекаемые обеспечены всем необходимым. Для досуга граждан организованы настольные игры, концерты. В этом помогают волонтеры. На территории учреждения оборудована спортивная площадка.

В.Ю. Чайковский рассказал о медицинской помощи, которая предоставляется опекаемым. Это первичная медико-санитарная и скорая медицинская помощь, проводятся обследования и плановые медосмотры.

В мае прошлого года учреждением приобретен автомобиль для доставки опекаемых в медучреждения, проведен капремонт котельной.

ЦТСЗН

О.Ю. Шикенина отчиталась о проделанной работе Филиала № 2 по Гиагинскому району «Центр труда и социальной защиты населения». За прошедший год меры социальной поддержки оказали 7199 гражданам по следующим вопросам: выплаты компенсаций за ЖКХ, ежегодная денежная выплата на приобретение твёрдого топлива, пособия в связи с рождением ребёнка и выплата для прибывших из ДНР, ЛНР, Украины и другие.

Двое граждан из семей военнослужащих, погибших в зоне СВО, обратились за выплатой в размере 1 миллиона рублей. Семь военнослужащих, получивших ранение, обратились за выплатой по 500 тысяч рублей. Единовременная выплата в размере 20 тысяч рублей предоставлена 117 детям мобилизованных.

МФЦ

О деятельности Филиала № 6 МФЦ по Гиагинскому району доложила его директор С.С. Сазонова. За 2022 год в учреждение обратились 30,5 тысячи человек.

— Были предоставлены муниципальные, региональные, федеральные услуги. Кроме того, предоставляются дополнительные услуги, в том числе на платной основе: оформление договоров, выдача полиса и так далее.

Руководитель УМФЦ Е.А. Юрченко отметила профессиональную работу Гиагинского филиала.

В заключение Министр труда и социального развития населения Д.Р. Мирза поблагодарил за работу всех сотрудников социальной сферы района.

— Мы делаем общее дело, обслуживаем почти 150 тысяч человек по всей республике. Если сложить все наши учреждения, то получится, что нет семьи, которая не пользовалась бы нашими услугами. Мы тесно взаимодействуем с органами власти, главами муниципалитетов. Желаю всем успехов в нашей работе и достижения всех поставленных целей.

Д. РОСТОВЦЕВА.
Фото автора

Отчёты глав поселений

Работа оценена положительно

Рассказать о достигнутых результатах за 2022 год и определить задачи на предстоящие месяцы — с такой целью в Келермесском Доме культуры собрались представители органов власти, депутаты сельского СНД и жители поселения. Отчет за минувший год представил глава Келермесского поселения Сергей Фатеев.

— Главной целью социально-экономического развития Келермесского сельского поселения является создание благоприятных условий для жизни населения, деятельности хозяйствующих субъектов и устойчивого его развития, — отметил Сергей Алексеевич.

Бюджет

Доходная часть бюджета муниципального образования «Келермесское сельское поселение» за 2022 год исполнена в размере 12,7 млн. рублей или 110,3 процента от уточненных плановых значений. По сравнению с 2021 годом произошел рост на 1,7 млн. рублей.

В основе доходной части бюджета лежат налоговые поступления, на долю которых приходится 56,9% от общей суммы доходов или 7,2 млн. рублей. Второе место в структуре доходов занимают безвозмездные поступления, на долю которых приходится 31,2% или 4 млн. рублей, третье — неналоговые поступления, 11,8% или 1,5 млн. рублей.

Нацпроекты, госпрограммы

В 2022 году в рамках нацпроекта «Культура» в Келермесском поселении капитально отремонтирован сельский Дом культуры. Обновлены коридоры, помещения, зрительный и хореографический залы. Полностью заменены системы отопления и водоснабжения, электропроводка, предусмотрена система вентиляции.

Территория, прилегающая к ДК, выложена тротуарной плиткой. Здесь появились скамейки, уличное освещение, сцена-ракушка.

Ещё один крупный социальный объект — детский сад «Аленка». Его строительство было завершено в 2022 году, сумма затрат в рамках федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий» составила 166 миллионов рублей. Учреждение рассчитано на 120 малышей, сейчас его посещают 111 воспитанников.

Инициативное бюджетирование

В рамках программы гражданских инициатив жителями поселения в 2022 году был выбран проект создания тротуара к скверу «Солдатский Родник», соединяющий улицы Профсоюзную и Советскую станицы Келермесской. На реализацию данного проекта был израсходован один миллион рублей.

Дорожная деятельность

В 2022 году за счет средств «Дорожного фонда» было произведено грейдирование с подсыпкой ГПС грунтовых до-



рог поселения. Завезено 924 тонны ГПС.

Была произведена расчистка ливневой канализации по улицам Октябрьской, Пионерской, Профсоюзной станицы Келермесской. Изготовлены технические паспорта и проекты организации дорожного движения на 12,1 км автодорог, изготовлен проект на обустройство дороги местного значения по улице Восточной.

В настоящее время общая протяженность линий уличного освещения составляет 23 км, освещены все 30 улиц, на которых расположен 461 светильник. На содержание уличного освещения в 2022 году израсходовано 523,4 тыс. рублей. Средства направлены на оплату электроэнергии, обслуживание, замену ламп и регулировку таймеров.

Работы по монтажу уличного освещения будут продолжены и в 2023 году. Планируется добавить уличное освещение по улицам Лесной и Восточной в станице Келермесской.

Благоустройство

Специалистами администрации ведется работа по развитию и поддержке инициатив жителей населенных пунктов по благоустройству, санитарной очистке придомовых и прилегающих территорий. Производится ремонт детских игровых площадок, ежедневная уборка центра станицы Келермесской, санитарная вырубка сухостойных деревьев, покос сорной растительности, побелка деревьев в парковой зоне, очистка и побелка лесополосы вдоль автодороги Келермеская — х. Калинин. Ликвидированы 2 несанкционированные свалки, проведено 3 субботника. В поддержании порядка помогают школьники, предприниматели, казаки, жители поселения.

В течение года осуществлялся покос сорной растительности и уборка мусора на территории кладбища, произведена отсыпка дорожек гравийно-песчаной смесью.

ЖКХ

Одной из важнейших задач администрации МО «Келермесское сельское поселение» является обеспечение безостановочной и бесперебойной работы ЖКХ. Для проведения мероприятий по содержанию ЖКХ разработана муниципальная «Программа развития систем коммунальной инфраструктуры МО «Ке-

лермесское сельское поселение». По этой программе в 2022 году израсходовано 875,3 тыс. рублей.

Для осуществления водоснабжения в поселении функционирует 2 скважины и 8,9 км водопроводных сетей. Централизованным водоснабжением пользуются 268 абонентов. В настоящий момент ресурсоснабжающая организация в сфере водоснабжения отсутствует, тарифы не установлены, плата с населения не взимается. Ведутся мероприятия по поиску и определению ресурсоснабжающей организации.

В связи с прекращением деятельности ИП глава КФХ Рябичко Д.С. обслуживание и содержание водопроводной сети и скважин осуществляет администрация Келермесского поселения. На эти цели в прошлом году было израсходовано 611,3 тыс. рублей: оплата за электроэнергию на водонапорных башнях, оплата услуг по ремонту и содержанию водопроводной сети, приобретение насоса и шланга для водонапорной башни.

В 2022 году произведена реконструкция действующей водопроводной сети протяженностью 140 метров с врезкой в ДК.

Социальная газификация

В 2022 году в России была объявлена программа догазификации — подведение газа до границ земельного участка. Работники администрации Келермесского поселения осуществили обход хозяйств, расположенных на территории поселения. Было выявлено 305 негазифицированных домовладений, из которых 152 хозяйства подали заявки. С жителями поселения неоднократно проводились разъяснительные беседы, оказывалась помощь в оформлении и доставке документов в ООО «Газпром газораспределение».

Культура, спорт

На территории МО «Келермесское сельское поселение» действует муниципальная программа развития Келермесского хуторского казачьего общества, на поддержку которого в 2022 году из бюджета поселения выделено 50 тыс. рублей.

В муниципалитете ежегодно проводятся мероприятия, посвященные праздникам и историческим датам. Совместно с работниками МВД проводились встречи с учениками по вопросам профилактики наркомании и табакокурения. Совместные рейды по борьбе с правонарушениями и употреблением спиртных напитков среди молодежи.

— Келермесское сельское поселение занимает достойное место в спортивной жизни Гуагинского района. На территории поселения имеются группы физкультурно-оздоровительной направленности и спортивные секции, в которых занимаются жители поселения. Особое внимание уделяется патриотическому воспитанию молодежи, развитию детского юношеского спорта, привлечению и повышению интереса к регулярным занятиям физической культурой, спортом, — отметил глава поселения С.А. Фатеев.

В 2022 году спортивные команды поселения принимали участие в районных соревнованиях по волейболу, футболу, мини-футболу.

Мобилизационные ресурсы

Администрацией Келермесского поселения была проделана большая работа по отбору граждан в боевой мобилизационный резерв страны (БАРС), а также на военную службу по контракту. Создана рабочая группа по реализации информационно-агитационных мероприятий, с потенциальными кандидатами проводились индивидуальные беседы для заключения контрактов на пребывание в мобилизационном людском резерве страны и на воинскую службу по контракту.

Организована работа по оперативному сбору граждан, изъявивших желание участвовать в специальной военной операции, оказано содействие в проведении частичной мобилизации. Администрация взаимодействует в тесном контакте с семьями мобилизованных, выявляет проблемные вопросы, оказывает содействие в их решении. На территории поселения сформированы два пункта сбора гуманитарной помощи.

В декабре 2022 года депутат Госсовета-Хасэ Республики Адыгея А.А. Купин вручил новогодние подарки детям мобилизованных граждан. Депутат районного Совета народных депутатов К.А. Деркачев выделил средства для приобретения 120 подарков детям из многодетных и малообеспеченных семей.

— В заключение хочется выразить глубокую благодарность и признательность всем жителям поселения, предпринимателям, депутатам и руководителям всех уровней, а также правительству Республики Адыгея, администрации и поддержку, совместную работу в минувшем году, — завершил выступление Сергей Алексеевич Фатеев. — Надеюсь, что и в новом 2023 году наша работа будет успешно продолжена. Только вместе с вами мы сможем решить стоящие перед нами задачи.

Депутатский корпус единогласно признал работу главы сельского поселения и администрации удовлетворительной.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.

Фото автора и Келермесского с/п.



Твои люди, район

Памяти моего

Этот заголовок предложил мой собеседник — Асфар Джахфарович Ачегу. Он пришёл в редакцию газеты, чтобы сегодня, 18 февраля, вы, уважаемые читатели, вспомнили добрым словом человека, которому в этот день исполнилось бы 95 лет. Легендарный председатель колхоза, который отстающее хозяйство вывел в передовое. Человек, прошедший полный круг развития в профессии — от прицепщика до руководителя; испытавший взлёты и падения, но не сломившийся и не озлобившийся на судьбу. Это Юрий Хаджиметович Тхайцухов.

СПРАВКА "КЗ"

Герой Социалистического Труда (1973). Депутат Верховного Совета СССР 9-го созыва (1974-1979). Делегат XXIII съезда КПСС (1966), XIII Всесоюзного съезда профсоюзов, член Адыгейского обкома КПСС, депутат Верховного Совета Республики Адыгея 1-го созыва (1992-1993) и Гиагинского районного Совета народных депутатов. Награжден двумя советскими орденами Ленина (30 апреля 1966; 7 декабря 1973), двумя орденами Трудового Красного Знамени (8 апреля 1971; 23 декабря 1976), орденом «Знак Почёта» (27 сентября 1957), российским орденом «За заслуги перед Отечеством» III степени (17 декабря 1994), а также медалями ВДНХ СССР. С 1968 года — председатель колхоза высокой культуры земледелия «Россия». С декабря 1994 года — директор межхозяйственного предприятия «Гиагинское» по доращиванию и откорму крупного рогатого скота Гиагинского района.

— 1967 год. Мы готовились встретить болгарскую делегацию и думали, чем порадовать наших зарубежных товарищей, чтоб всё было простенько, но со вкусом. Мне посоветовали обратиться к бригадире в колхозе им. Ленина, — так, с хронологии знакомства, первый секретарь райкома комсомола, позже директор Дондуковского комбикормового завода, Гиагинского межхозяйственного откормкомплекса Асфар Джахфарович Ачегу начал свой рассказ о своём Учителе и Друге.

Бригада в то время находилась внут-



ри полей. Там был замечательный пруд, где ловилась самая вкусная и сладкая рыба. Сразу было видно, что это образцовая бригада — всё в ней было по-хозяйски. Для работников рос небольшой виноградник, там же выращивали курочек и разводили рыбу. Руководил ею Юрий Хаджиметович, а председателем колхоза был тогда Илья Никонорович Шевляков, уважаемый человек — ветеран Великой Отечественной войны.

Эта встреча положила начало большой мужской дружбе. Ачегу — первый секретарь райкома комсомола, Тхайцухов — крепкий бригадир. Но вовсе не должности стали определяющими в их дружеском союзе.

Взлёт

До 1968 года в станице Гиагинской был один колхоз, самый крупный в Адыгее. Райком партии принял решение разделить его на два хозяйства: колхоз имени Ленина, руководителем которого стал И.Н. Шевляков, и второе хозяйство — колхоз «Россия». Единогласным решением трудового коллектива председателем колхоза «Россия» был избран Ю.Х. Тхайцухов.

В первую пятилетку колхоз под руководством Тхайцухова не только преодолел отставание, но добился подъёма. Производство зерна увеличилось на 24 процента, значительно возросли показатели по молоку и мясу. За большие успехи в производстве сельскохозяйственных продуктов колхозу «Россия» было присвоено звание «Колхоз высокой куль-

туры земледелия», и это почётное звание «россияне» с гордостью несли на протяжении многих лет. За высокими показателями стоял труд всех колхозников, коммунистов и активистов социалистического соревнования. Но были бы возможны эти показатели без одной единственной фигуры — председателя?

Познавший с малых лет все тонкости земледелия, Юрий Хаджиметович, как и его отец-фронтовик Хаджимет Батокович, который отстаивал у фашистов каждую пядь Малой земли, также бился за каждую цепочку производства, но уже на трудовом фронте.

— Верным другом и помощником старшему брату был Борис Хаджиметович Тхайцухов, ещё один труженик и хлебороб в семье. Удивительно скромный и очень спокойный человек. Он с гордостью относился к славе брата и во всём был ему опорой, — говорит Ачегу.

Человек «от земли»

Юрий Хаджиметович практически не отдыхал, дневал и ночевал в конторе, поле и на ферме. Всё контролировал лично, от начала и до конца, говорит мой собеседник, потому был в курсе всех мелочей. Люди за ним тянулись и очень уважали своего руководителя. А он постоянно повышал свой профессиональный уровень. Заочное окончил Майкопский сельскохозяйственный техникум, а затем — Кубанский сельскохозяйственный институт. Казалось бы, есть основания гордиться успехами сына, но самым принципиальным критиком председате-

ля был Хаджимет Батокович. Бывало он с возмущением будил только заснувшего Юрия: «Вставай, люди уже на работу идут, а председатель спит!»

Закрепление успеха

В девятой пятилетке (1971-1975), по сравнению с восьмой, урожайность зерновых с одного гектара выросла на 12 центнеров. Ежегодно колхоз продавал государству более 6 тысяч тонн качественного зерна. По инициативе председателя в бригадах, на фермах и других производственных участках колхоза был внедрён хозяйственный расчёт. Он стал важным рычагом укрепления экономики хозяйства. Каждый гектар пашни приносил колхозу 550-600 рублей дохода, а общий годовой доход колхоза достигал 4-5 миллионов рублей. За пять лет производительность труда в колхозе возросла на 65 процентов, а уровень рентабельности хозяйства достиг 58 процентов. Такие данные, основываясь на документах того времени, приводила в газете «Красное знамя» сотрудница краеведческого музея Галина Петровна Захарова.

7 декабря 1973 года Указом Президиума Верховного Совета СССР за большие успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других продуктов земледелия, Тхайцухову Юрию Хаджиметовичу было присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Хозяйственная принципиальность

— В то время, — продолжает рассказ Асфар Джахфарович, — было модно на средства колхозов и совхозов создавать межхозяйственные предприятия, которые освобождали головные хозяйства от неосновных производств. К ним относился межрайонный Дондуковский комбикормовый завод. Сначала откормбаза принадлежала сахарному заводу, потом была передана колхозу «Россия», а ещё позже было принято решение выделить из колхоза откормбазу и создать межхозяйственный откормкомплекс.

Директором назначили Ачегу. Принцип распределения сил между хозяйствами был таков, что выращивает бычков одно хозяйство, а корма поставляет другое. Но дальновидный хозяйственник Тхайцухов всё же оставил у себя часть бычков, чтобы выращивать их для нужд своего колхоза.

— Асфар, я тебе даю слово, первый

Официально

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого конкурса по отбору управляющих организаций для управления многоквартирными домами

Администрация муниципального образования «Гиагинский район» (организатор конкурса) сообщает о проведении открытого конкурса по отбору управляющих организаций для управления многоквартирными домами, расположенными на территории муниципального образования «Гиагинский район», способ управления, который собственниками помещений, в соответствии с действующим законодательством, не выбран, либо избранный собственниками помещений способ управления многоквартирным домом не реализован.

1. Основание проведения открытого конкурса

Выбор способа управления таким многоквартирным домом осуществляется в соответствии с п. 2 ст. 163 Жилищного кодекса Российской Федерации. Конкурс проводится на основании ст. 161 п. 4 Жилищного кодекса Российской Федерации, Постановления Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2006 года № 75 «Об утверждении Правил проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом», в соответствии с распоряжением главы муниципального образования «Гиагинский район» «О проведении администрацией МО «Гиагинский район» открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами» от 11 января 2023 года № 4.

2. Организатор конкурса — администрация муниципального образования «Гиагинский район»

Адрес электронной почты: Giaginskadmin@mail.ru
Почтовый адрес и адрес местонахождения: 385600, Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35.

Банковские реквизиты: УФК по Республике Адыгея (Администрация муниципального образования «Гиагинский район»), л/с 05763001440 ИНН 0101004690, КПП 010101001, ОТДЕЛЕНИЕ НБ, РЕСПУБЛИКА АДЫГЕЯ г. МАЙКОП, р/счет 40302810700003000002, БИК 047908001.

3. Контактные лица и телефоны: Норкин Эдуард Анатольевич, 8(87779)3-09-30 доб. 133

4. Характеристика объекта конкурса:

Согласно Приложениям к Конкурсной документации:
ЛОТ № 1 Приложение 1.1-1.19;

5. Наименование обязательных работ и услуг по содержанию и ремонту объекта конкур-

са, выполняемых (оказываемых) по договору управления многоквартирным домом

Приложения к конкурсной документации:
ЛОТ № 1 Приложение 2.1 - 2.19;

6. Размер ежемесячной платы за содержание и ремонт жилого помещения, размер стоимости 1 м² платы за содержание и ремонт общего имущества, размер обеспечения исполнения обязательств, рассчитанный в зависимости от конструктивных и технических параметров объекта конкурса, объема и количества обязательных работ и услуг составляет (см. таблицу).

7. Перечень коммунальных услуг, предоставляемых управляющей организацией:

Не предоставляются управляющей организацией.

8. Размещение конкурсной документации и порядок её предоставления

Конкурсная документация размещена организатором конкурса на сайте: www.torgi.gov.ru. Конкурсная документация направляется организатором конкурса заинтересованным лицам в электронном виде по электронной почте в течение 2 (двух) рабочих дней со дня поступления соответствующего запроса. Запрос на предоставление конкурсной документации в электронном виде может быть подан в письменном виде в свободной форме любым заинтересованным лицом по указанному адресу электронной почты организатора конкурса, либо по почтовому адресу организатора конкурса. Предоставление конкурсной документации производится без взимания платы.

Конкурсная документация может быть представлена в электронном виде любому заинтересованному лицу, явившемуся к организатору конкурса лично, либо направившему своего представителя, непосредственно в день обращения. В данном случае конкурсная документация предоставляется без взимания платы на электронный носитель, представленный заинтересованным лицом.

9. Место, порядок и срок подачи заявок на участие в конкурсе.

Заявки на участие в конкурсе могут быть представлены только в письменной форме по адресу: 385600, Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35, кабинет № 1.

Срок начала приема заявок — 22 февраля 2023 года, с 9 час. 00 мин.

Срок окончания приема заявок — 21 марта 2023 года до 16 час. 00 мин.

Заявка на участие в конкурсе представляется по установленной в конкурсной документации

Твои люди, район

Учителя и Друга

трактор, который придёт, я тебе отправлю с кормами. Но я-то знал Юрия Хаджиметовича. В личной дружбе он готов был последнюю рубашку снять и отдать тебе, но что касалось его хозяйства, жёстче и принципиальнее человека не было. Я знал, что пока он свой скот не накормит, ко мне он не отправит транспорт. С утра ругаемся, вечером продолжаем, в общем целую эпопею можно писать, — вспоминает Асфар Джахфарович свои часы ожидания на дороге в надежде поймать первый доехавший до него кормораздатчик.

Через год-полтора Ачегу убедил партийное руководство в том, что у откормбазы должна быть своя земля для выращивания кормов. Ему выделили земли пятой бригады колхоза имени Ленина и 1200 гектаров отошло от колхоза «Россия». Передали вместе с техникой, людьми, и с тех пор откормбаза сама стала обеспечивать себя необходимыми кормами. Распри между друзьями прекратились.

«Доброжелатели»

В начале восьмидесятых в судьбе Тхайцухова произошли непредвиденные события. Настоящим ударом стала журналистская статья корреспондента газеты «Правда». В ней Тхайцухова незаслуженно обвинили «в приписках». Суть состояла в том, что опытный и прославленный хозяин вырастил зерно на 110 гектарах, а в сводках это поле обозначено размером 100 га. Следовательно, урожайность завышена, а показатели — ничто иное, как надутый пузырь. «Доброжелателем» неприятной истории стал инженер всё того же колхоза «Россия», с подачи которого и «улетел» недальновидный пасквиль в столицу нашей Родины.

— Всё дело в том, что последнее землеустройство, которое проводилось в Гиагинском районе на тот момент, было в далёком 1928 году. Как нарезали поля, так по этим оценкам и ориентировались. Они составляли общую площадь колхозов. Поле номер один — 100 гектаров, поле номер 2 — 90 гектаров. Так и сеяли, так по ним и отчитывались. И если в газете «Правда» в отношении кого-то появилась критическая статья, это был «крест» на судьбе человека, невзирая на все прошлые заслуги, — поясняет произошедшее Асфар Джахфарович.

В конце 1981 года, не учитывая мнения коллектива, Ю. Х. Тхайцухова сняли с должности председателя колхоза, объявили партийный выговор. Он не ожесточился, и тем более не ушёл. Скромно перешёл в завхозы своего колхоза, который он создал и отдал ему большую часть

своей жизни. Объяснил просто: только вперёд ногами унесёте меня отсюда...

Восстановление

Спустя несколько лет опыт Тхайцухова всё же пригодился. В то время первым секретарём райкома стал Н. Г. Педан. Он и добился возвращения опального руководителя. В 1985 году Юрия Хаджиметовича назначили директором откормбазы. До него, после ухода Ачегу с этой должности, директора менялись почти каждый год. С присущим ему энтузиазмом он снова взялся за восстановление хозяйства. Накопленные знания, которые он приобрёл ещё в бытность депутата Верховного Совета СССР, сыграли определяющую роль. Пытливый ум Тхайцухова искал и нашёл хозяйства в Подмоскovie, которые уже тогда использовали новые методы в системе кормления и содержания животных. Передовые технологии дали ожидаемый результат — бычки хорошо набирали в весе, что в разы повысило эффективность хозяйства. Коллектив комплекса с двойной силой во всём поддержал любимого руководителя. Кстати, тот самый инженер в буквальном смысле на коленях просил прощения у Тхайцухова.

Сбылось и пророчество самого руководителя. Умер он на своей любимой работе, от сердечного приступа, в 2007 году, в возрасте 79 лет. Его нет с нами уже 16 лет. Но память о Юрии Хаджиметовиче увековечена в названии улицы в станице Гиагинской. Благодаря Тхайцухову вся южная часть станицы, примерно половина территории Гиагинской, была газифицирована. И люди помнят это, и не только... А что может быть важнее?

Золотая плеяда

— Для меня он значил больше, чем обычный сослуживец или коллега. Он был выходец из плеяды руководителей высочайшей пробы. Таких у нас в районе было много: Голубев, Шевляков, Мерикян, Иванов, Букреев, но Юрий Хаджиметович среди них выделялся значительно. Как отметил Николай Гаврилович Педан, с которым буквально недавно мы общались, такие люди как Юрий Хаджиметович составляли хребет любого строя, любого государства. На таких руководителях всё держалось и будет держаться во все времена. Организованность, поиск и внедрение передовых технологий, полная самоотдача, высочайшее трудолюбие — всё это о нем, моём дорогом Друге и Учителе, — подытожил Асфар Джахфарович. — Светлая ему память...

В. ВИЯТИК.

Фото: семейный архив Тхайцуховых.



форме. К заявке прилагаются оригиналы или в установленном порядке заверенные копии документов, перечень которых указан в конкурсной документации. Заявка на участие в конкурсе и приложения к заявке документы представляются организатору конкурса в запечатанных конвертах. Претенденты вправе по своему выбору передать заявку лично представителю организатора конкурса по указанному адресу, либо направить конверт с заявкой на участие в конкурсе по почте, заказной корреспонденцией.

10. Вскрытие конвертов с заявками будет производиться конкурсной комиссией 22 марта 2023 года в 14 час. 00 мин. по адресу: 385600, Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35, кабинет № 1.

Рассмотрение конкурсной комиссией заявок на участие в конкурсе будет проводиться 22 марта 2023 года по адресу: 385600, Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35, кабинет № 1.

11. Место, дата и время проведения конкурса: 385600, Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35, кабинет № 1, 22 марта 2023 года в 14 час. 30 мин.

Размер обеспечения заявки на участие в конкурсе составляет: ЛОТ № 1 – 73687 рублей 15 копеек.

Администрация МО «Гиагинский район»

№ пп	Адрес многоквартирного дома	Размер ежемесячной платы за содержание и ремонт общего имущества, руб./м.кв.	Площадь жилых и нежилых помещений, м ²	Размер ежемесячного платежа за содержание и ремонт общего имущества, руб.	Размер обеспечения исполнения обязательств, руб.
ЛОТ № 1					
1	пос. Новый, ул. Мира, 6	17,20	122,0	2098,4	1049,20

2	пос. Новый, ул. Набережная, 1	17,33	345,30	5984,05	2992,02
3	пос. Новый, ул. Набережная, 14	17,06	401,80	6854,70	3427,35
4	пос. Новый, ул. Набережная, 16	17,15	401,80	6890,87	3445,43
5	пос. Новый, пер. Советский, 7	17,27	115,60	1996,41	998,21
6	пос. Новый, пер. Советский, 9	17,23	121,20	2088,27	1044,14
7	пос. Новый, пер. Комсомольский, 4	17,01	615,40	10467,95	5233,97
8	ст. Гиагинская, ул. Международная, 39	17,15	864,80	14831,32	7415,66
9	ст. Гиагинская, ул. Эскадронная, 74	17,11	890,71	15240,04	7620,02
10	ст. Гиагинская, ул. Центральная, 23	19,00	522,88	9934,72	4967,36
11	ст. Гиагинская, ул. Эскадронная, 98	17,00	369,90	6288,30	3144,16
12	ст. Гиагинская, ул. М. Горького, 5	17,19	326,65	5615,11	2807,55
13	п. Новый, ул. Мира, 4	17,20	122,0	2098,4	1049,20
14	ст. Гиагинская, ул. Международная, 20	17,12	878,80	15045,05	7522,52
15	ст. Гиагинская, ул. Центральная, 21	17,12	659,20	11285,50	5642,75
16	ст. Гиагинская, ул. Железнодорожная, 6	17,10	327,66	5602,98	2801,49
17	ст. Гиагинская, ул. Центральная, 4	17,00	255,20	4338,40	2169,20
18	ст. Гиагинская, ул. Центральная, 8	17,00	261,20	4440,40	2220,20
19	ст. Гиагинская, ул. Братская, 125 А	16,51	311,47	5142,37	2571,18
ИТОГО по ЛОТУ № 1			8564,89	147374,29	73687,15

Поздравления

Поздравляем с днем рождения Екатерину Михайловну КОЛОМИЙЦЕВУ!
Желаем, чтобы в жизни счастье грело, Удача верным спутником была, И чтоб всегда на жизненной дороге Хватало солнца, доброты, тепла!
Коллектив редакции газеты.



Поздравляем с 18-летием Диану Евгеньевну ДЖАФАРОВУ!
Желаем нежности в душе, Страстной любви в сердце, Яркого блеска в глазах И лучезарной улыбки на устах. Будь самой шикарной, очаровательной и обворожительной!
Сестра Катя.



Услуги



СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
МОРОЗИЛЬНЫХ КАМЕР
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
ИИИ 010516631990
ВЫЕЗД ВО ВСЕ РАЙОНЫ
БЕЗ ВЫХОДНЫХ
8 (988) 388-81-68
ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б» (5-7)

Такси «СТАНИЦА»
Поездки от 130 руб.
Тел.: 8-961-593-96-59. ИНН 010100870029 (1-4)

АНТЕННЫ
Продажа, настройка, ремонт, обмен. ТРИКОЛОР-ТВ, МТС, цифровое ТВ на 20 каналов, пульты и т.д. Доставка.
Тел.: 8-928-668-69-49, 8-961-827-34-80. Св-во 01 № 000725318 (1-2)

Реставрация - эмалировка ванн на дому.
Гарантия качества. Цена 5-7 тыс. руб.
Тел.: 8-918-932-25-68. ИНН 235605233477 (1-4)

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
холодильников и морозильных камер на дому. Гарантия.
Выезд по району.
8-964-920-58-58 ИИИ 0105201349006 (5-7)



ИНКУБАТОР ведет запись
Цыплята бройлеры, индюшата, утята.
Ст. Воронежская, ул. Красная, 213.
Тел.: 8-918-35-44-009. ИНН 235607218393 (3-9)



РЕСТАВРАЦИЯ, ЧИСТКА ПОДУШЕК
• Профессиональное оборудование • бактерицидная обработка • замена наперника • Шитье постельного белья. • Выезд, доставка.
Ст. Гиагинская. Тел.: 8-960-436-69-08. ИНН 010010897221 (3-3)

Бурение скважин под воду
Быстро, качественно, прокачка
Тел.: 8-928-291-18-92, 8-903-466-46-50.
ОГРН 306010505800037 (6-20)

Пластиковые ОКНА И ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ
Тел.: 8-918-68-66-222. ИНН 233903412340 (6-11)

ЛОМ ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ, ГРУЗОПЕРЕВОЗКА, ВЫВОЗ МУСОРА, СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ
8-918-576-47-91 ИИИ 7730556080 (5-7)

Оказываю услуги сиделки, помощницы по дому.
Тел.: 8-905-476-03-71 ИИИ 010102292969

Покупка

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки.
Тел.: 8-989-279-89-15. (3-4)

Продажа

Фермерское хозяйство **РЕАЛИЗУЕТ КУРОЧЕК-МОЛОДОК** (3 мес., 5 мес., 8 мес.) серебристые ломан браун, Кубань и минорка. *Доставка по району бесплатно.*
Тел.: 8-989-808-50-04. ОГРНИП 314237334300102 (13-18)

Реализуем кур-несушек **ВЫСОКОЙ ЯЙЦЕНОСКОСТИ.** Бесплатная доставка.
Тел.: 8-961-284-63-70. ОГРН 31261792800021 (2-2)

Продаю сено. Тел.: 8-903-465-70-15

КУРЫ-НЕСУШКИ высокой яйценоскости. Доставка.
Тел.: 8-960-445-40-86. ОГРН 3216196001228931 (2-2)

Недвижимость

Продаются (сдаются) квартиры: студии, 1-комнатные, 2-комнатные со всеми удобствами.
Ст. Гиагинская, ул. Заводская, 1 "К".
Тел.: 8-918-647-83-64 (4-4)

ОФИЦИАЛЬНО

Информационное сообщение об обнародовании решений Совета народных депутатов муниципального образования «Сергиевское сельское поселение».

В соответствии с Федеральным законодательством от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании Устава МО «Сергиевское сельское поселение» **обнародовать** следующие Решения СНД МО «Сергиевское сельское поселение» от 14.02.2023 года:

- № 69 «Об отчёте главы и администрации муниципального образования «Сергиевское сельское поселение» о проделанной работе за 2022 год».
- № 70 Об участии муниципального образования «Сергиевское сельское поселение» в конкурсном отборе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местной инициативе граждан.

В.М. КАЛЕННИКОВ.
Глава муниципального образования «Сергиевское сельское поселение»

Под одной крышей

В понедельник, 20 февраля, начинается Масленица. Древний славянский обычай перешел к нам от далеких предков. Каждый день праздничной недели сопровождался многочисленными традициями. Сегодня для нас неизменными

атрибутами веселых проводов зимы являются народные гулянья, чучело Масленицы и, конечно, блины. А чем заняться в масленичный разгуляй или тещины лакомки, читайте в нашей инфографике.

МАСЛЕНИЦА	С понедельника по среду Узкая Масленица			С четверга по воскресенье Широкая Масленица			
	ПОНЕДЕЛЬНИК 20 ⁰²	ВТОРНИК 21 ⁰²	СРЕДА 22 ⁰²	ЧЕТВЕРГ 23 ⁰²	ПЯТНИЦА 24 ⁰²	СУББОТА 25 ⁰²	ВОСКРЕСЕНЬЕ 26 ⁰²
	Встреча	Заигрыши	Лакомки	Разгуляй	Тещины вечеринки	Золовкины посиделки	Проводы Масленицы
	Утром свекор со свекровью отправляли невестку на день к отцу и матери, а вечером сами шли в гости к сватам.	В этот день проходили смотрины невест. Родителям надо было успеть сосватать молодых до начала Великого поста.	В среду зять приходил к теще на блины и приводил с собой других гостей.	День начала Широкой Масленицы. Хозяйственные работы прекращались, начинались гулянья.	В этот день теща приходила в гости к зятю с ответным визитом, причем брала с собой компанию подруг.	Молодые невестки приглашали в гости золовок и других родственников мужа.	Проводы Масленицы, Прощеное воскресенье, — главный день седмицы, заговенье перед началом Великого поста.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея).
Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.
Газета выходит по средам и субботам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318

Главный редактор В. В. Вятик
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... 9-71-54;
ответственный секретарь..... 9-13-47;
корреспондент-обозреватель..... 9-13-48;
менеджер по рекламе..... 9-19-35;
бухгалтерия..... 9-14-48;
отдел подписки и доставки..... 8-902-404-17-44;
официальный сайт: www.flagred.ru
e-mail: redflagkz@yandex.ru
материалы на платной основе отмечены знаком ®
За достоверность рекламы ответственность несет заказчик.

ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация муниципального образования «Гиагинский район», Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35), Муниципальное унитарное предприятие «Редакция газеты «Красное знамя» муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).
Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе. Отпечатана в ОАО «Полиграф-Юг». Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268. Заказ №
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.